
   

 

         
    ročník XV.                  1. října  2025                      číslo  3               čtvrtletník                  výtisk zdarma 

 
Jednota uzavírá ve Zbelítově 

prodejnu potravin. Co bude dál? 

 Od 1. ledna 2026 dojde k ukončení provozu prodejny 
potravin ve Zbelítově. A minimálně dalších 12 prodejen v oko-

lí, které Jednota, spotřební družstvo Milevsko provozuje.  
Důvodem je nepříznivá ekonomická situace, která donutila 
Jednotu, spotřební družstvo Milevsko k fúzi s Jednotou,     

spotřební družstvo České Budějovice. Tím Jednota Milevsko   
úplně zanikne a veškerá její aktiva i pasiva převezme Jednota 
České Budějovice. Ta si chce na Milevsku ponechat jenom 

prodejny ve větších obcích a ty v menších nabízí obcím          
k přednostnímu odkoupení. Předseda představenstva a      

generální ředitel Jednoty České Budějovice Tomáš Rada sdělil, 
že obchody v malých obcích nemají zájem dále provozovat     
a jejich činnost ukončí 31. prosince letošního roku. Obcím 

zároveň nabízí budovy těchto prodejen k odkoupení. Pokud    
obce neprojeví zájem, nabídnou je komukoliv dalšímu, aniž by 
je zajímal budoucí osud budov. Obce mají na rozhodnutí čas 

do konce letošního listopadu.  
 
 Jednota si na tyto budovy nechala vypracovat  odborné 

posudky v tržní hodnotě. Posudek pro Zbelítov hovoří o ceně 
2 400 000 Kč. Zastupitelstvo obce Zbelítov je zajedno prodej-
nu potravin v obci zachovat a budovu do svého vlastnictví  

odkoupit. S uvedenou cenou se ale neztotožňuje  a na toto 
téma proběhnou ještě další jednání. Zastupitelé se shodují, že 
budova v centru Zbelítova má velmi výhodnou polohu a kdyby 

jí koupil někdo jiný, nikdo neví jaký záměr by s ní bude mít. 
Klidně by se mohlo stát, že by  se o ni moc nestaral, začala by    
chátrat a tím hyzdit jinak upravenou obec. Ta by ji ve finále 

pak kupovala ještě dráž a v horším stavu než teď je. Nový 
majitel by také mohl změnit účel využití na výrobu, skladová-
ní nebo úplně jiný  záměr... 

 
 Z osobního setkání s generálním ředitelem Jednoty 

České Budějovice vyplynulo, že o navržené ceně je možné 
ještě jednat. A dohodnutou částku případně rozdělit do splá-
tek v horizontu dvou let, aby to pro obec  nebyl tak velký  

jednorázový výdaj. Dojde-li k oboustranné dohodě o odkupu 
budovy do vlastnictví obce Zbelítov, stále platí, že dosavadní 
prodejna tak jak teď funguje skončí a obec bude muset hledat 

nového nájemce. To platí i v případě kdyby Jednota České 
Budějovice neukončila provoz hned 31. prosince letošního 
roku, ale až v prvním čtvrtletí roku 2026.  

 Podrobnější informace o zimním režimu půjčovací doby  
knihovny najdete uvnitř vydání na straně 7. 

Volby do poslanecké sněmovny  

a parlamentu České republiky  

 Konají se v celém Česku ve dnech 3. a 4. října.      

Volební místnost ve Zbelítově bude stejně jako v minulosti    

v tělocvičně v přízemí mateřské školy — Zbelítov č.p. 100.  

Volit můžete přijít  v pátek 3. října od 14,00  do 22,00 hodin 

nebo v sobotu od 8,00 do 12,00 hodin. Volební komise je 

ustanovena šestičlenná a zapisovatelkou bude Marie Zelená.      

              -et- 

 
 Od roku 2022 obec Zbelítov Jednotě Milevsko pravidel-

ně přispívá na provoz zbelítovské prodejny částkou 10 000 Kč 
měsíčně. Ve smlouvě bylo sjednáno vyplácet tento příspěvek 
až do roku 2031. Avšak s tím, že Jednota Milevsko bude do 

tohoto roku prodejnu potravin ve Zbelítově provozovat.    
Zároveň bylo dohodnuto, že tento příspěvek bude zohledněn 
v případné odkupní ceně. Příspěvek na provoz skončí tedy 

v prosinci letošního roku a do té doby obec Zbelítov vyplatí 
Jednotě spotřebnímu družstvu v Milevsku na příspěvcích         
v součtu celkem 480 000 Kč. Zastupitelstvo proto usiluje o 

tuto částku snížit navrženou kupní cenu budovy. Definitivní 
rozhodnutí zatím nepadlo. Je pravdou, že pokud dojde           

k vzájemné dohodě a  obec se stane vlastníkem budovy, 
vzniknou jí nemalé náklady na pořízení, provoz a údržbu. 

starosta obce  Petr Zelený     
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Informace ze zastupitelstva obce 

 
Obec už vlastní pozemky  

pod bývalým kravínem 

 Obec Zbelítov je od letošního září zapsaná v katastru 
nemovitostí jako vlastník čtyř pozemků o celkové výměře       
4 429 m2. Zakoupila je od Martina Říhy, Interiéry –Říha s.r.o. 

Milevsko za cenu 1 600 000 Kč. Jde o pozemky pod bývalým 
kravínem p. č. 18/5, 64/1, 18/7 a 18/8. Prodej se uskutečnil  

v srpnu a v září došlo k zanesení této transakce do katastru 
nemovitostí. Podrobně je celá situace popsána ve Zbelítov-
ském zpravodaji 1/2025. Využití pozemků zatím starosta nijak 

neplánuje, ale v budoucnu by zde mohly vzniknout například 
stavební parcely... 

Nové komunální vozidlo 

 Od poloviny září má obec nové komunální vozidlo, které 

Martě Nyiriové usnadní práci. Jde o terénní vozidlo U10 PRO 
Higland. Obci ho dodala firma JF AutoCentrum z Písku za cenu 
688 370 Kč včetně DPH a bude provádět i servisní prohlídky. 

Vozidlo bude využito v letním i zimním období. Kdo by si chtěl 
vozidlo prohlédnout, může se obrátit na starostu obce Petra 
Zeleného.     

-et-  

 

Svoz komunálního odpadu  

v zimním režimu 

 Od 1. října až do jara příštího roku bude svoz probí-

hat opět každý týden a svozovým dnem zůstává  středa. 

! čtěte   N A B Í D K A  čtěte !  

 - zápůjčka party stanu a pivních setů zdarma - 

 Obec Zbelítov nabízí občanům Zbelítova možnost zapůj-
čení venkovního party stanu zdarma. Jde o menší stan            

o rozměrech 4 x 6 metrů. K němu je možné pro posezení   
zapůjčit  i pivní sety (set: 1 skládací dřevěný stůl + 2 skládací     
lavice), kterých má obec k dispozici celkem 20.         –et- 

Přijede kominík 

 Některou sobotu v říjnu přijede do Zbelítova kominík  

Miroslav Oblouk. Jeho službu si můžete objednat u starosty 

obce Petra Zeleného osobně v kanceláři obce nebo ho kontak-

tovat na telefonním čísle 724 180 164.                  -et- 

 
Svoz větví a klestu k likvidaci 

 Pálení není ze zákona dovoleno. Letos na jaře proběh-
la likvidace svezených větví a klestu štěpkováním. Provedla ji 
firma PRO VLM, s.r.o. Hrejkovice a obci Zbelítov zaplatila za 

vzniklou surovinu 6 000 Kč. Jestli Obec Zbelítov bude nyní na 
podzim tento způsob likvidace opakovat nebo vybere úplně 
jinou formu zatím není rozhodnuto. Sledujte vývěsky nebo 

plakáty.                     –et- 

Modernizace veřejného osvětlení 

se časově protahuje 

 Obec má zpracovaný návrh na rekonstrukci veřejného 

osvětlení a odhad investičních nákladů a úspor. Odhad maxi-
mální výše investice pro výběrové řízení bez dotace je           

1 703 000 Kč bez DPH, 2 060 630 Kč s DPH. Zatím se stále 
čeká na vypsání příslušné dotace ministerstvem a teprve poté 
může obec realizovat další administrativní kroky. Jestli na 

výměnu dojde ještě letos nebo až příští rok říci teď nikdo 
nedokáže.            -et- 

Shnilá jablka přímo na cestě. O správném odkládání odpadu 

na kompost už toho bylo napsáno tolik, že by si jeden myslel, že už 

přece všichni musí vědět(?). Možná vědí, ale někteří hanebně      

nedbají. V pondělí 15. září někdo vyklopil shnilá jablka přímo na 

příjezdovou cestu ke kompostu —doslova jen kousíček od samotného 

úložiště! Laik žasne, odborník se diví a rozum nad tím zůstává stát!                  

            -et- 

Dva bezbariérové přístupy  

 Do sálu KD. Vstup do budovy  pohostinství a následně 

do sálu kulturního domu je nyní také bezbariérový. Vybudo-

vala ho firma Jiřího Hrůzy v průběhu letních prázdnin za 
cenu 126 000 Kč bez DPH.  

 Do přízemí mateřské školy. Starosta chce zřídit 

ještě bezbariérový přístup do tělocvičny v přízemí mateřské 
školy. Ta kromě sportovních a jiných aktivit slouží také jako 
volební místnost. Bezbariérový vstup tak umožní přijít        

k volbám i lidem s pohybovým omezením.                  -et- 

Vzniklo místo pro parkování 

 Firma Jiřího Hrůzy, stavební a zemní práce dokončila  
v  závěru prázdnin  místo pro parkování u mateřské školy. 
Úpravou a zpevněním terénu zde vznikl volný prostor pro šest 
aut. Zároveň zmizela železná vrata a branka do dvora      

mateřské školy. Celý prostor se tak otevřel a lépe zpřístupnil. 
Firma inkasovala 364 500 Kč bez DPH.                          -et- 
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Kontrola zkoumala hospodaření s odpady 

 Jak obec hospodaří s odpady přijela prověřit 10. června 
do Zbelítova Česká inspekce životního prostředí na základě  

podnětu. Předmětem této kontroly byla hloubková prověrka 
nakládání obce s komunálním, tříděným a bio odpadem. Svoz 
prvních dvou odpadů zajišťuje firma Rumpold a k hospodaření   

s těmito odpady neměla kontrola žádné výhrady. K hospodaření 
s bioodpadem však ano. A na základě toho zahájila s obcí  
správní řízení,  které stále probíhá. Jak velký postih obec čeká 

budeme informovat po uzavření celého řízení, pravděpodobně   
v příštím vydání...  

 Trnem v oku se někomu stalo provozování obecního  

kompostu pod silnicí I/19. Komise na místě shledala, že jeho 
provozování neodpovídá § 65 a 66 zákona č. 541/2020 Sb. pro 
komunitní kompostování rostlinných zbytků z údržby zeleně, 

zahrad a domácností na území obce. Problémem je i volná   
přístupnost kompostárny. Provozovatel kompostárny má mimo 
jiné povinnost realizovat kompostování v souladu s vyhláškou 

ministerstva, vést provozní deník a průběžnou evidenci             
o množství přijatých rostlinných zbytků. Zaslat hlášení do      
28. února následujícího roku o množství zpracovaných rostlin-

ných zbytků z údržby zeleně, zahrad a domácností.  

 Na základě těchto zjištění musel starosta obce učinit 
nápravné kroky. S firmou Kompostárna Jarošovice, sídlící     

nedaleko Týnu nad Vltavou, uzavřel smlouvu o likvidaci bio  
odpadu. Na objednání firma přijede, kompostovou hmotu    

naloží, odveze a následně zpracuje. Obci tímto ale několikaná-
sobně vzrostou finanční náklady než měla dosud. Jde o náklady 
za nakládku, dopravu (cca 70 km) a zpracování bio hmoty. Dříve 

kompost vyváželo dle potřeby a přímo na pole jedenkrát ročně 
Zemědělské družstvo Hrejkovice za cenu v průměru cca          
17 000 Kč.  

 A jak to bude s obecním kompostem do budoucna? 
„Pokud se vše povede, bude bio odpad ukládán přímo do      
kontejneru z vybudované rampy v areálu, který bude oplocen a 

hlídán kamerovým systémem tak, aby nedocházelo k ukládání 
nežádoucího materiálu, který do bio odpadu nepatří,“ přibližuje 
starosta obce Petr Zelený.                       

 Eva Taterová 

 

SDH Zbelítov oslavil 120 let vzniku 

 V sobotu 5. července se v obci konala ve velká  sláva. Místní 

hasičský sbor si připomínal 120 let od svého založení a přichystal 

bohatý program na celé odpoledne. S posezením, muzikou a dobrým 

občerstvením. Nechyběla výstava historických stříkaček, ukázka 

hasičské techniky, dokumentární výstavka v sálu kulturního domu, 

mapující historii sboru, otevřená hasičárna, předávala se ocenění. 

Děti si užívaly skákací hrad, mlsouni cukrovou vatu i domácí napeče-

né cukroví a všichni dohromady pohodové odpoledne s říznou    

muzikou. Program probíhal venku před kulturním domem a počasí se 

skvěle vydařilo. 

Bohatý program 

 Nejprve se všichni členové SDH společně vyfotografovali. 

Poté se průvodem vydali k pomníku padlých položit věnec a minutou 

ticha uctili jejich památku. Venku před kulturním domem byl    

připraven velký party stan pro posezení. Pro kapelu Jižani podium z 

nákladové plochy nákladního auta. Než ale kapela spustila, proběhlo 

několik projevů. Promluvil starosta obce Petr Zelený, starosta míst-

ního SDH Jaroslav Chvojan a starosta okresního sdružení hasičů Jiří 

Heinrich. Krajské sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska udělilo 

čestné uznání Janu Buzkovi, Otomaru Říhovi (ml.) a Otomaru Říhovi 

(st.). Ten obdržel ještě věrnostní stužku za 50 let působení ve    

sboru. 

 

Pokračování na str. 4 

Současní členové a členky Sboru dobrovolných hasičů Zbelítov. Sbor má v současné době mužské a ženské družstvo, celkem 51 členů. 

Ocenění hasiči: (třetí zleva) Otomar Říha (ml.),  

(vedle) Otomar Říha (st.) a Jan Buzek. 
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Čápi, šťastnou cestu! 

 I letos mohli lidé díky web kameře sledovat online 

pohyb čápů na hnízdě. Od prvotního příletu Ivetky             
27. března, jejího čekání na Čendu i drama spojené s jeho 
opožděným příletem. Láskyplné páření, postupné líhnutí čtyř 

mláďat, jejich krmení a výchovu. Ve finále pak vylétnutí 
čápat z hnízda. 

 Ivetka snesla od 17. do 25. dubna čtyři vajíčka, která 

už byla Čendy. Čápátka se líhla od 20. do 25. května a     
vydržela všechna. Fanoušek, Staník Ctibor, Lucinka a Pája se 
měli k  světu a oba čapí rodiče se vzorně starali. V červnu 

proběhlo kroužkování mláďat. O měsíc později 23. července 
poprvé vylétl z hnízda Fanoušek. Další den se odvážil       
vylétnout   Staník Ctibor a Lucinka. Poslední Pája si dával na 

čas a odvahu našel až 29. července. Kdo by si myslel, že čapí    
rodinka odlétla do teplých krajin pěkně spolu ten by se   
spletl. 11. srpna odlétl Fanoušek, Staník Ctibor a Pája.      

14. srpna Lucinka, další den Ivetka a 16. srpna Čenda. 
              -et- 

Dva zájezdy do přírodního divadla 

Kytice. l letos ČSŽ Zbelítov uspořádal dva zájezdy na večerní  

divadelní představení do přírodního otáčivého divadla v Týnu 

nad  Vltavu. První v sobotu 16. srpna na hru Kytice. Slavné 
Erbenovy balady zná asi úplně každý, ale divadelní verzi diva-
dla Semafor už tolik známá není.  

Cyrano. Druhé představení se konalo v pátek 29. srpna.    

Soubor D.V.D. Litvínov sehrál hru Cyrano, kde se v hlavní roli 
blýsknul David Suchařípa. Romantický příběh o nesobecké lásce 
Cyrana z Bergeracu ke krásné Roxaně dojímá diváky po celém  

světě už více než 100 let. Počasí po oba divadelní večery přálo 
a pláštěnky tak nebyly vůbec potřeba.         -et- 

Ze života čapí rodinky 

Druhé Zbelítovské vinobraní  

 Když se sejdou dvě akce v jeden den, je vždy složité určit si priority. My jsme zvolili volbu zúčastnit se obou a dobře 
jsme udělali. Naši hasiči nám v Milenovicích udělali v sobotu 21. září velikou radost. V tomto posledním kole skončili sice čtvrtí, 
ale v celkovém pořadí letošních pohárových soutěží jsou stříbrní. Jsou to borci a bylo to fakt o setinkách! Buďme rádi, že je 

máme a Zbelítov tak skvěle reprezentují! 

 
V kulturním domě zorganizovaly členky místního svazu žen od 14. hodiny druhý ročník Zbelítovského vinobraní. Posedět 

přišlo 85 platících diváků a bavili se skvěle. Cimbálovka Aleše Smutného vyhrávala po celé odpoledne moravské písničky i ty 

odjinud a šlo jim to krásně. Dokonce tak, že muzika přidala ještě o hodinu navíc než bylo původně domluveno. Například     
známou Vínečko bílé si s nimi zpíval celý sál. Občerstvení nachystaly ženy ve slané verzi a bylo moc dobré. Vinotéka paní    
Šrůtové přivezla bílý i červený burčák, bílé, růžové a červené víno. Každý si tak vybral podle své chuti a kdo chtěl, mohl         

absolvovat několik soutěží.  
                  foto/ Václav Přibyl, Šárka Šrámková/ text Šárka Šrámková 

Účastníci vinobraní s cimbálovkou společně zpívali, zatančili a měli pohodu. Alena Šrůtová s bohatou nabídkou vín. 

Pokračování ze str. 3 

Trocha z historie 

 Vnik dobrovolného hasičského sboru ve Zbelítově líčí pamětní 

kniha. Založen byl v roce 1904, s ním hasičská jednací kniha a přihláše-

no bylo 26 členů. Než stříkačku stihli požehnat, prodělala skutečný 

křest ohněm. 28. července 1905 ve dvě hodiny odpoledne zasáhl blesk 

chalupu Josefa Vítka č. p. 17. Vypukl požár a chalupa shořela. Na haše-

ní se podílel také sbor z Hrejkovic, Oseku, Níkovic a župa Milevská. 

Stříkačka byla požehnána 20. srpna 1905. V roce 1940 hasiči zakoupili 

první motorovou dvoukolovou stříkačku od firmy Stratílek z Vysokého 

Mýta a k ní veškeré příslušenství. I tato stříkačka zachraňovala majetek 

před svým žehnáním. 7. září 1944 udeřil blesk do stáje ve Zbelítově. 

Stříkačka fungovala dobře a oheň byl brzy uhašen. V březnu 1977 byla 

zbourána stará hasičárna na návsi. Na jaře 1978 vzniklo 12 členné  

žákovské družstvo, jehož vedoucím se stal Václav Řehoř (st.). V roce 

1997 byl uspořádání první ročník soutěže O putovní pohár hasičů okresu 

Písek. Zbelítovské družstvo se jí zúčastnilo a  účastní dodnes. 

Zkrátka: „Bližnímu ku pomoci, sobě ke cti a vlasti ku slávě,“ praví 

moudro z hasičského desatera a přesně o to napříč věky jde.            -et- 
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Kultura  - zájezd do Rakouska 

Krimmelské vodopády. 

V sobotu  9. srpna brzy ráno 

vyjel ze Zbelítova autobus s 

39 turisty směr Rakousko. 

Namířeno měli ke Krimmel-

ským vodopádům, které  

patří k nejvyšším v Rakousku 

a pátým nejvyšším na světě. 

Zájezd uspořádal ČSŽ Zbelí-

tov prostřednictvím CK 

Kellner Písek. Osmihodinová 

cesta dlouhá bezmála       

500 km dala trochu zabrat, 

ale vodní kaskáda na říčce 

Krimmler Ache v Národním 

parku Vysoké Taury předčila 

všechna očekávání. Vodopád 

má celkovou výšku 385 m. 

Podél něj vede zpevněná     

čtyři km dlouhá naučná   

turistická stezka s několika 

vyhlídkovými terasami. Cesta na vrchol trvá cca dvě hodiny a překonává převýšení 380 m. Výletníci si nevšední turistiku a    

podívanou užili a cestou zpátky domů si ještě prohlédli městečko Zell am See.              -et- 

 Navzdory mediálním zprávám o rušení plánovaných  

vystoupení Zdeňka Trošky z důvodu jím prodělaného zdravot-

ního zákroku a následné rekonvalescenci se vystoupení  ve 

Zbelítově uskuteční. Režisér toto potvrdil starostovi obce 

Petru Zelenému. Ještě stále je několik volných vstupenek. 

Máte-li o ně zájem (např. pro někoho svého známého),     

kontaktujte starostu obce  na tel. čísle 724 180 164. 

                -et- 

Čtvrté kolo ve Zbelítově 

 Čtvrté kolo letošní soutěže    

O pohár hasičů okresu Písek proběhlo 

19. července ve Zbelítově na louce 

pod mateřskou školou. Poměřit síly 

přijelo deset mužských týmů a sedm 

ženských. Všemu panovalo slunečné 

počasí a přihlíželi čápi na hnízdě. Pivo 

bylo studené a teklo proudem, párky 

a klobásky z domácí udírny zase 

správně teplé, jídla dost a nestrádal 

nikdo. Kdo chytil místo v chládku pod 

velkým party stanem, ten na horko 

vyzrál. Při samotné soutěži vždycky 

záleží  na štěstí a často rozhodují 

setinky vteřin. Čas 31,66 zajistil vítěz-

ství týmu ze Skal. S časem 32,25  

skončil Cigler tým druhý a Zbelítov     

s časem 32,94 obsadil třetí místo. 

Finále v Milenovicích 

 Poslední  soutěžní kolo se konalo v sobotu 20. září v Mileno-

vicích. Utkalo se spolu devět mužských a deset ženských týmů         

a opět rozhodovaly desetiny a setiny vteřin. Zbelítov s časem 35,73 

skončil čtvrtý,  ale v celkovém letošním pořadí jako druhý.  

 Celkové výsledky letošní soutěže se budou vyhlašovat         

4. října v obecním sále v Heřmani. Po posledním kole v Milenovicích 

je dobojováno  a o prvních třech místech jasno: 

 

1.  Skály  21 bodů 

2.  Zbelítov 27 bodů 

3.  Cigler team 34 bodů   

                  -et- 

Soutěž v požárním sportu 

Klobásky z udírny krásně 
voněly a šly na dračku. 

Staral  se o ně Petr Řehoř. 
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„Zlatý“ životní příběh 

Ludmila a Václav Přibylovi oslavili zlatou svatbu 
  
 Nescházejí se hory s horami, 

ale lidé s lidmi. V případě Lídy a 
Václava Přibylových platí tohle rčení 
do puntíku. V sobotu 26. července  

ve 13 hodin uplynulo na den i hodinu 
přesně 50 let od chvíle, kdy si řekli 
ANO. Jak už to tak v životě bývá, 

nejlepší věci se často přihodí      
náhodou a náhoda jejich společný 
životní příběh odstartovala.  
 
 Lída a Václav Přibylovi se 
seznámili v roce 1970 o letních 

prázdninách. Lída jezdila už od  
raného dětství z Liberce do Zbelíto-
va ke své babičce Kotrbové na 

prázdniny. Vůbec nevěděla, že na 
konci vesnice bydlí také Přibylovi, 
znala jen „hořejší“ Přibylovi. Mládež 

se tenkrát scházívala večer na    
autobusové zastávce. A jednou   
někdo vymyslel, že se pojede ke            

Komárkovům na zahradu na jablka.  
 

Jel Václav, Lída s ním, a tak to všechno začalo… 

 
 „Scházeli jsme se na 
různých místech za Zbelítovem 

a randili v přírodě, což je pro 
dnešní mládež asi něco nepřed-
stavitelného,“ vypráví Lída. 

„Pocházím z Liberce, a tak  
mezi našimi domovy byla vzdá-
lenost 200 kilometrů. Láska to 

byla taková nesmělá a na    
určitou dobu i přerušená.“      

 
    „Od roku 1973 jsme to ale už 
mysleli vážně,“ pokračuje.  

„26. července 1975 jsme měli  v 
Liberci svatbu a ta se neobešla 
bez zmatků. Nejdřív mě můj 

tatínek nemohl najít u holiče a 
když jsme konečně dojeli domů, 
nebyl zase ženich. Vašek si totiž 

doma ve  Zbelítově zapomněl motýlka a nenapadlo ho nic chytřejšího než dojet 
na Liberecké výstavní trhy a tam narychlo shánět kravatu. Když jí konečně v 
návalu lidí sehnal, tak ho na zpáteční cestě za nevěstou zdržely stažené závory. 

Všechno se pak odehrávalo ve velkém spěchu a obřad  proběhl s hodinovým 
zpožděním -nejdřív na radnici a pak v kostele,“ vzpomíná. 
 

 „Pak už jsme toho ale v životě moc nezmeškali. Děti se nám narodily 
docela rychle za sebou, rychle jsme postavili rodinný dům a docela brzy jsme se 
dočkali i krásné pravnučky. Všechny naše děti a vnoučata žijí ve Zbelítově, a tak 

k sobě máme všichni stále blízko. A doufáme, že to potrvá ještě hodně dlouho,“ 
uzavřela své vyprávění Lída. 
 

 Svatbu po 50 letech si zopakovali v sobotu 26. července na den i hodinu 
přesně. Už ne v Liberci, ale na milevské radnici a za účasti celé své početné 

rodiny. Dorazili tam v nazdobeném autě s kolonou aut. Obřad vedla místosta-
rostka Milevska Markéta Honzíková a po něm čekalo svatebčany velké překvape-
ní. Členky zbelítovského ČSŽ jim hned před radnicí naaranžovaly „šraňk.“ Na 

mašli ale visely teplé ponožky, plenkové kalhotky, bačkory, zuby v kelímku, léky 
a další propriety. Václav svoji Lídu přes tuto překážku přenesl a zvládl to skvěle. 
Celá rodina pak slavnostní událost společně oslavila při dobrém jídle, pití a   

veselé náladě.  
Eva Taterová / foto –archiv- 

 
Členky ČSŽ Zbelítov 

srdečně gratulují  

těmto jubilantům: 

 

26. července  

oslavila naše členka paní  

Ludmila Přibylová  

s manželem Václavem  

„zlatou svatbu“ 

 — 50 let společného  

života.  

Do dalších společných let 

jim přejeme  

pevné zdraví a mnoho 

 společných zážitků! 

 

11. srpna  

měla naše členka  

Dáša Kardová  

významné životní  

jubileum.  

 

I jí do dalších let  

přejeme hodně zdraví,  

spokojenosti a pohody! 

Na svatební fotografii z 26. července 1975. 

Přesně po 50 letech na milevské radnici. 

Dvojí gratulace 



     Zbelítovský zpravodaj 3/2025 • strana 7 •   

Z mateřské školy 

 
 V novém školním roce máme ve školce přihlášeno     

14 dětí. Tři děti jsou dvouleté, čtyři tříleté a čtyři čtyřleté. 
Svůj poslední rok u nás prožívají tři předškoláci, než zamíří 
do školy. S uplynulým školním rokem zároveň skončil dvoule-

tý dotační program Šablony z Operačního programu Jan Amos 
Komenský s názvem Zkvalitnění vzdělávání v MŠ Skřítci 
a registračním číslem CZ.02.02.XX/00/22_002/0007110. Naše 

školka byla podpořena částkou 347 514 Kč. V rámci tohoto 
projektu jsme čerpali finanční prostředky na inovativní    
přístupy ve vzdělávání.  

 Díky nim jsme mohli dětem nabídnout různé zajímavé 
aktivity a projekty jak ve školce, tak i mimo ni. 
V předminulém školním roce jsme mohli využít dočasnou 

personální podporu v podobě školní asistentky, která nám 
pomohla s integrací dvouletých dětí do kolektivu, ale i 
s podporou dětí ohrožených školním neúspěchem.  

 
 V oblasti profesního rozvoje pedagogických pracovníků 
jsme se zaměřili například na rozvoj řeči dětí a rizika školní-

ho neúspěchu. Spolupráce s rodiči byla obohacena o společ-
nou poznávací lesní stezku. Tento projekt bychom rádi dále 
rozvíjeli, a proto jsme se rozhodli podat žádost o novou   

dotaci v rámci další výzvy. 
 
 V tomto školním roce chceme pokračovat v podpoře 

pohybového rozvoje dětí. Jsme zapojeni o sokolského projek-
tu pro předškoláky s názvem Se Sokolem do života aneb Svět 

nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky. Jeho cílem je rozvoj 
pohybové gramotnosti. Projekt je motivován postavičkami 
zvířátek, které hravou formou učí koordinaci pohybu a zvyšo-

vání fyzické zdatnosti.  
  
 Kromě pohybových aktivit se zaměříme i na environ-

mentální vzdělávání, poznávání okolní přírody a péči o ni. Již 
7. října nás čeká projektové dopoledne v lese s Jakubem 
Brichtou, které bylo finančně podpořeno Místní akční       

skupinou Střední Povltaví. Těšíme se na nové výzvy a další 
spolupráci s dětmi i rodiči v nadcházejícím školním roce! 

 
Za Mateřskou školu Skřítci Hana Maťhová 

 

Akce Vykliďme skříně 

- pro neziskovou organizaci Šatník Tábor - 

  

 Obecní knihovna Zbelítov ve spolupráci s místními  

spolky ČSŽ a SDH vyhlašují akci Vykliďme skříně pro nezisko-

vou organizaci Šatník Tábor. Ta se zabývá sběrem oblečení a 

hraček a daruje je samoživitelkám, starobním  důchodcům          

a ostatním potřebným z Tábora a  okolí. 

 V této době nejvíc potřebují pánské oblečení všech 

velikostí (i pracovní, např. montérky, trička), dámské oblečení 

velikosti XL a větší, dětské oblečení od miminek po náctileté. 

Dále přivítají i rozbalená balení plínek, odsávačky, dětskou 

kosmetiku a hračky. Oblečení by mělo být čisté, bez děr        

a rozbitých zipů. Prostě takové, které byste mohli ještě nosit, 

ale třeba jste z něj jen „vyrostli“... 

 

 Akce bude trvat celý říjen, abyste měli dost času na 

třídění svých skříní. Oblečení budeme vybírat v místní knihov-

ně každé pondělí od 14,00 do 17,00 hodin. Poprosíme o věci 

rozdělené do igelitových tašek/pytlů, případně krabic:      

pánské, dámské, dětské a ostatní (hračky, pomůcky po mimin-

ka apod.). Tak co? Půjdeme do toho? Vyklidíme svoje skříně     

pro dobrou věc? Těšíme se na vás!  

Knihovníci Šárka a Jiří Šrámkovi 

  
 Prázdniny jsou za námi, zahrádkářská sezóna už taky 

pomalu končí a nastává čas na čaj, knížku a posezení             
u kamen. V rámci blížící se brzké tmy, deště, náledí a sloty 
jsme se po debatě s čtenářkami, čtenáři a panem starostou 

rozhodli vyzkoušet novou zimní výpůjční dobu v naší obecní 
knihovně od října do března.  
 

Zimní výpůjční doba bude  

od 6. října 2025 do 30. března 2026  

každé pondělí od 14,00 do 16,00 hodin. 

 

 V říjnu také zahájíme další ročník tzv. Školního čtení 
pro děti od druhé třídy. Děti čtou pod mým dohledem z čítan-

ky, knížky z domova nebo si  
mohou vypůjčit knížku či časopis  

v knihovně. Čtení je zdarma a 
koná se každou středu odpoled-
ne, případně v pondělí odpoled-

ne. Čtení trvá cca půl hodiny pro 
každé dítě. Rodiče, kteří máte 

zájem o tuto aktivitu, spojte se se mnou na telefonním čísle 

608 301 801 a domluvíme se dle rozvrhu Vašich ratolestí. 
 
 Přes léto jsme opět obměnili fond knih z milevské   

knihovny. Přijďte se podívat, je z čeho vybírat.  
Jste vítáni   každé pondělí od 14,00 hod. do 16,00 hod.  

Komu nebude nová výpůjční doba vyhovovat, stačí zavolat na 
telefon 608 301 801 nebo napsat na e-mail                         
knihovna.zbelitov@centrum.cz své požadavky a my Vám knihy 

doručíme až domů. 
 

Knihovníci Šárka a Jiří Šrámkovi 

Knihovnické listování 

mailto:knihovna.zbelitov@centrum.cz


Životní jubileum oslavili 
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Kulturní kalendář 

a souhlasili se zveřejněním 
 

Michal Hemmer  55 let 

Jaroslav Chvojan  55 let 

Milan Kočovský  60 let 

Dáša Kardová  75 let 

Helena Filandrová 80 let 

 

26. července 2025 

oslavili 

Ludmila a Václav Přibylovi 

svoji zlatou svatbu — 50 let společného života. 

Blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví! 

V š e m   s r d e č n ě   b l a h o p ř e j e m e  ! 

 

16. října 

Úsměvy Zdeňka Trošky  

s písničkami Simony Klímové 

Podrobněji na str. 5. 
 

29. listopadu 

Společné zahájení Adventu 

s rozsvícením vánočního stromu 

Venku u přístřešku s Betlémem, 

čas i program bude upřesněn. 

 

5. prosince 

Mikulášská pochůzka 

Snad vyrazí  i letos… 

 

24. prosince 

14. Namáčení 

Od 13,00 hodin na hrázi rybníku pod hospůdkou 

diváci i otužilci jsou srdečně zváni. 

+ 

Vánoční troubení u kapličky 

Od 15,00 hodin na dolní návsi. 

 

31. prosince 

Silvestrovský pochod okolo Zbelítova 

Start i cíl tradičně v parku pod Jednotou 

délka trasy max. 5 km. 

 

r o k   2 0 2 6 

     17. ledna bál SDH Zbelítov 

      21. února bál ČSŽ Zbelítov 

       (?) chystá se dětský karneval  

      (?) chystá se maškarní průvod  

Pokud si nepřejete svá jubilea a události ve Zbelítovském zpravodaji zveřejnit,            

sdělte včas tento požadavek starostovi obce nebo v redakci. 

Narodila se 

 

Kristýna Brožová 

27. srpna 

      22. září začal astronomický podzim a přesně toto období panáčci 

Slamáček a Trávnička v přístřešku symbolizují. Jsou tak milou    
připomínkou, že léto je nenávratně pryč a vládu převzal podzim. 

Přijďte si zacvičit — teď v říjnu ještě online 

 Cvičitelka Dáša Kardová bude až do konce října v Kanadě 

na návštěvě u dcery, přesto cvičení s ní v úterý 16. září začalo. 

Jak to? Přes počítač s pomocí web kamery vede lekci jako kdyby 

v tělocvičně se svými cvičenkami fyzicky byla. „Nemohla jsem je 

nechat tak dlouho bez cvičení, zkusily jsme to takhle a jde to. 

Cvičíme tedy z Kanady, pravidelně každé úterý a 

takto do konce října než se vrátím. V tělocvičně se 

společně sejdeme v úterý 4. listopadu v 18,00 

hodin a pak pravidelně každé úterý. Srdečně Vás 

zvu,“ vzkazuje a zdraví z druhého konce světa.   -et- 

mailto:zbelitovskyzpravodaj@seznam.cz

